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‘Bxercice 1. Une umne cuntient initialement une Loule ruuge et une Loule blanche. On
vifuctue une suceusgivn de tirages d'une boule avee la rdgle suivante : aprés chaquo tirage
la boule tiréo cst remisc dans I'urne , et on rajoute dans cette méme urne une boule de la
mame cowlenr que la boule gui vient d'dtre tirée.

Puur tout eatier naturel non nul 7, vo pote Xq le numbre de Loules bianches cltenues au
cours du 7 premiors tirage.

1. Détenminer la loi de X;. .
2. Déterminer la lui de X3.
3. Counjecturer la lvi de Xy et démontrer ce résultat par récurrence sur n.

Exercice 2. Soient X, Xy, --- x.._‘ des variables aléatoires in;bpendl.nles et de méme loi
uniforme sur [1,7]. ;
On note Y la variable aléatoire définie par :

Y =maz(X1. Xz. -+, Xa) .
1. Déterminer la loi de probabilité de ¥ .
2. Montrer que :
¢ - N ‘— "

gw;-u—z(-:‘;)n

k=0

'E:mﬂee 8. Le;oupk (X, Y) de veriables nliuoimmx(n T, P) est tel que X{(01) =
Y(Q)= N‘utViGN’ P(Xzi Y j)

1. Determmer k pour que cette dann&e déﬂnime bien une lon con,}omtl

2. Déterminer les lois niarginales de X et Y.
3. X et Y sont-elles mdé;‘mndu.nten} ;

- gt | "~ o | r— - m " Y Tt b
er gl et SN R T Foog TS

-Eurdui. SmntXmmiﬂthnlumn:umhﬁdeBmumanptt
Y une varisble sléatuire suivant une 1vi de Poissun de parametre A, X otYwnt suppusées
indépondantes. On.poso Z = XY.

1. Donner E(Z) et V(2):- T e A =

- 2. Caleuler P(Z = 0) puis P(z=n) pour tout k € N°.



Exercice 5. Smentpat.qdnuxréoisdalo,l|telsquep+q=l Soient z, Y et Z trois
varin-bhﬁ =léntoires indspendantes telles R o N & R :

X(Q) = Y’(ﬂ)’-‘z(ﬁ)=N
st
VkeN: P(X = k)-PQ" =k =PEZ=p=p"

1. Datermmer lalouie X-P]':
2. -Pour tout entier k € N, caleulor P(Z > k)
3. Calculer la probabilité de I'événement (X + Y < 2)
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